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Alle Bürger ab 14 Jahren waren aufgerufen, sich an der Bürgerbefragung zur aktiven Zukunftsgestaltung der 
Gemeinde Gais zu beteiligen. Die Ergebnisse aus der Befragung bilden die Grundlage für die Entwicklung 
zukünftiger Strategien, Visionen und Projekte. 

In Summe wurden 2.650 Fragebögen in Papierform an die Gaiser Bevölkerung verteilt. Zwischen dem 10. Mai 
2022 und dem 23. Mai 2022 haben 369 Bürgerinnen und Bürger der Gemeinde den Fragebogen ausgefüllt und 
abgegeben. Dies entspricht einer guten Rücklaufquote von 14%.

Es haben sich alle Bevölkerungsschichten in einem ausgewogenen Maße beteiligt (siehe dazu auch die Folien 
„Angaben zur Person“). Auch bei den vielen Inputs der offenen Worten konnte eine hohe Ernsthaftigkeit, mit der 
die Fragebögen ausgefüllt wurden, festgestellt werden. 

Bewertungen anhand der Notenskala:
Die Notenskala nach italienischem Schulnotensystem von 5 (niedrigster, schlechtester Wert) bis 10 (höchster, 
bester Wert) hat sich für die Befragung der Bevölkerung als sehr intuitiv und praktikabel erwiesen. 
Je nach Kontext und Fragestellung sind Ergebnisse ab einer Durchschnittsbewertung von 8,0 als gute Ergebnisse 
zu bezeichnen bzw. besteht unter diesem Wert Handlungsbedarf.
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Vorausgeschickt
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Angaben zur Person
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Alter

Angaben zur Person

GeschlechtMuttersprache

10%

38%

39%

13%

14-25

26-45

46-65

66+

98%

2%

0%

deutsch

italienisch

andere

47%
53%

männlich

weiblich
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Höchstabgeschlossene Bildung

Angaben zur Person

Berufliche Situation Tätigkeitssektor

Ortsteil

14%

37%

26%

7%

15%

1%

Pflichtschule

Berufs-/ Fachschule

Matura

Meisterbrief

Universität/Hochschule

kein Abschluss

1%

5%

66%

11%

4%

13%

auf Arbeitssuche

Schüler/Student

Angestellter/Arbeiter

Selbstständig/Unternehmer

Hausfrau/-mann

in Ruhestand

4%

12%

6%

25%

15%

17%

21%

Landwirtschaft

Handwerk

Tourismus

Dienstleistung

Handel

Industrie

Öffentliche Verwaltung

77%

17%

4%

1%

1%

Gais

Uttenheim

Mühlbach

Lanebach

Tesselberg
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Haushaltsgröße

Ich lebe seit ... Jahren in Gais

Angaben zur Person

Mein Gesundheitszustand

33%

54%

13%

1-2 Personen

3-4 Personen

5+ Personen

13%

87%
bis 10 Jahre

über 10 Jahre

43%

54%

8%

0%

0%

sehr gut

gut

mittelmäßig

schlecht

sehr schlecht
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Ihr Wohnort bzw. Ihr Ortsteil 
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Gefahrenstellen für Fußgänger oder Radfahrer

Gibt es Gefahrenstellen für Fußgänger oder Radfahrer? Ortsteil

70%

30%

Ja Nein

70%

73%

Gais

Uttenheim

ja

Top Nennungen:

97 U.-v.-Taufers-Str. schlechter Zustand (nur teilweise Gehsteig, Radweg fehlt, oft beide Seiten zugeparkt, Gartenmauern bis an
Straßenrand, im Winter noch gefährlicher, Straßenbelag ist eine Zumutung, schlechte Beleuchtung, Windschar=Edl, Despar, 
Pitzinger Egge)

50 Industriezone (fehlender Radweg, zu viele LKW, Bushaltestellen, kein Platz für Schüler zum warten)
48 Uttenheim (Durchgang von der Brücke ins Zentrum für Radfahrer, Rund um die Grundschule, Vereinshaus, Orsteinfahrt, 

Gisseweg-Kreuzbichlstr., Kreuzung Bäckerei Knapp, Hotel Anewandter, vor Feuerwehrhalle,)
30 Laubmos, Wiesengrund, Moargreit (enge Zufahrtsstraße, kein Gehsteig, kein Radweg)
25 Kreisverkehr Dorf (Würstelstand, im Dorf, Talfriedenstrasse, Pavillon, Zebrasteifen Kreisverkehr, Schwärzer, Autos/Radfahrer

Zone Pavillon-Windschar, Fahrradfahrer zu schnell)
24 Kreuzungen: schlechte Sicht, gefährlich für Fußgänger (Kindergarten, Innerhofer, Kehlburgerstraße, Peintner-Fischer- Lockner, 

Kreuzung Brücke, Kreuzbichlstr. - A.U. Wenzelstr).



10

Gefahrenstellen für Fußgänger oder Radfahrer

21 Fahrrad (Radfahrer sind oft rücksichtslos, Gefahrenstelle Richtung Wonga, Radfahrer, die ungebremst in den Kreisverkehr 
Talfriedenstr. hineinfahren, Radfahrer kommen zu schnell aus Richtung Bruneck, Moarhof Brücke und Kreuzung, Brücke 
Graza, Haus Hellwerfer, Uttenheim unter Lacknerhof, Traktoren auf Radweg, alte Straße Straßenrost vor kleinem Kreuz)

20 fehlende Gehsteige
19 Kehlburgstraße – Brücke Talfriedenstraße 
14 Untergasse (kein Gehsteig usw.)
12 Straßen in schlechtem Zustand (Schlaglöcher)
11 zu schnelle Autofahrer
10 Hotel Anewandter
10 Ausfahrt über den Zebrastreifen in Gissestraße - Hauptstraße (überhöhte Geschwindigkeit)
8 mangelnde Beleuchtung Straßen, Radwege, Gehsteige, Zebrastreifen (z.B. in der Mühlerzone, nach Pizzeria Zoller Fußweg)
8 Löfflerweg und Windscharweg
6 Lützelbucherstraße Gehsteig und Parksituation Hotel Innerhofer
5 fehlende Zebrastreifen
4 Gaiserberg, Beleuchtung und Einfahrt 
3 Bereich Maurberger Brücke Johannesstraße
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Gefahrenstellen für Fußgänger oder Radfahrer

Zwei Nennungen
Ein/AusfahrtenVerkehrsschilder beschädigt oder umgeworfen; Verkehrsberuhigungsmaßnahmen; Beim Gasthof Huber = 
Mühlbach; Gehsteig wird als Zufahrt von Wohnungen genutzt

Einzelnennungen
Lärmpegel ist zu hoch; Erlenweg; in ganz Gais außer Talfriedenstraße; Bau und Sanierung der Häuser; Straßen Überquerung 
Gasthof Sonne; keine Polizei; Autos parken auf Gehsteig; herunter kommende Steine; "Wossomonhund„; neue Brücke; 2x 
Zebrastreifen um zur Haltestelle zu gelangen; Fahrräder schneiden gerne Kurven; in der Talfriedenstraße wird viel zu schnell 
gefahren; Ortsintern; Schlechter Straßenbelag im Bacherweg- Tierpark; in die Straße wachsende Sträucher; Stoppschild bei der 
Brücke in Gais wird oft überfahren
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Bitte beurteilen Sie Ihren Ortsteil bezüglich folgender Kriterien:
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

8,1

7,9

7,7

7,6

7,6

7,5

7,4

7,3

Parkplatzangebot im Ort

Ortsbild

Verkehrsverhältnisse für Fußgänger

Verkehrsverhältnisse für Radfahrer

Verkehrssituation

Zusammenspiel historischer und moderner Bauten

Sanierungsbedarf bestehender Bausubstanz

Zusammenhalt/Gemeinschaft

Handlungsbedarf
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Bitte beurteilen Sie Ihren Ortsteil bezüglich folgender Kriterien:
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Ortsbild 7,9

Alter Ortsteil

Zusammenhalt
Gemeinschaft

Alter Ortsteil

Zusammenspiel 
historischer/
moderner Bauten

7,3

7,5

7,9

8,0

7,8

8,1

14-25

26-45

46-65

66+

8,0

7,4

Gais

Uttenheim

7,9

7,5

7,5

7,3

14-25

26-45

46-65

66+

7,5

7,3

Gais

Uttenheim

7,3

7,5

7,2

7,2

14-25

26-45

46-65

66+

7,1

7,9

Gais

Uttenheim
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Bitte beurteilen Sie Ihren Ortsteil bezüglich folgender Kriterien:
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Verhältnisse für
Fußgänger 7,7

Alter Ortsteil

Sanierungsbedarf
bestehender
Bausubstanz

Verhältnisse für
Radfahrer

7,4

7,6

Alter Ortsteil

8,0

7,5

7,2

7,2

14-25

26-45

46-65

66+

7,5

7,1

Gais

Uttenheim

8,5

7,6

7,6

7,8

14-25

26-45

46-65

66+

7,8

7,6

Gais

Uttenheim

8,0

7,6

7,5

7,8

14-25

26-45

46-65

66+

7,6

7,7

Gais

Uttenheim
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Bitte beurteilen Sie Ihren Ortsteil bezüglich folgender Kriterien:
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Verkehrs-
situation 7,6

Alter Ortsteil

Parkplätze im
Ort

8,1

7,7

7,6

7,5

7,6

14-25

26-45

46-65

66+

7,7

7,2

Gais

Uttenheim

8,5

8,1

8,1

7,9

14-25

26-45

46-65

66+

8,3

7,6

Gais

Uttenheim
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Wohnsituation 
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Bitte beurteilen Sie Ihren Ortsteil bezüglich folgender Kriterien:
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

8,4

7,8

7,7

7,5

6,5

Wohnqualität

Einbruchsicherheit

Wichtigkeit Erhalt der alten Bausubstanz

Verfügbarer Wohnraum

Leistbarer Wohnraum

Handlungsbedarf
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Bitte beurteilen Sie die Wohnsituation in Ihrem Ortsteil bezüglich 
folgender Kriterien: (zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Wohnqualität 8,4

Alter Ortsteil

Verfügbarer
Wohnraum 7,5

Alter Ortsteil

Leistbarer
Wohnraum 6,5

8,5

8,5

8,4

8,4

14-25

26-45

46-65

66+

8,5

8,1

Gais

Uttenheim

7,4

7,3

7,8

7,6

14-25

26-45

46-65

66+

7,5

7,7

Gais

Uttenheim

6,6

6,2

6,7

6,6

14-25

26-45

46-65

66+

6,5

6,5

Gais

Uttenheim



Alter Ortsteil

Wichtigkeit
Erhalt alte
Bausubstanz

7,7

Alter Ortsteil

Einbruch-
sicherheit 7,8
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Bitte beurteilen Sie die Wohnsituation in Ihrem Ortsteil bezüglich 
folgender Kriterien: (zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Alter Ortsteil

7,5

7,5

7,8

7,5

14-25

26-45

46-65

66+

7,7

7,6

Gais

Uttenheim

8,1

8,0

7,7

7,5

14-25

26-45

46-65

66+

7,8

7,6

Gais

Uttenheim
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Soll Ihr Ortsteil in Bezug auf die Einwohneranzahl weiterwachsen?

Alter Ortsteil

33%

67%

ja nein

50%

44%

25%

16%

14-25

26-45

46-65

66+

ja

26%

52%

Gais

Uttenheim

ja
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Gemeindegebiet Gais
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Ich lebe gerne in der Gemeinde Gais

Alter Ortsteil

0%

3%

46% 51%

überhaupt nicht eher nicht eher gerne sehr gerne

0%1%

0%

0%

0%

6%

3%

0%

55%

38%

46%

47%

45%

55%

51%

53%

14-25

26-45

46-65

66+

überhaupt nicht eher nicht eher gerne sehr gerne

0%

0%

2%

5%

41%

62%

57%

33%

Gais

Uttenheim

überhaupt nicht eher nicht eher gerne sehr gerne
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Ich werde auch in Zukunft in Gais wohnen

Alter Ortsteil

1%

7%

38% 53%

nein eher nicht eher schon sicher

3%

3%

0%

0%

31%

8%

3%

0%

47%

38%

41%

19%

19%

51%

56%

81%

14-25

26-45

46-65

66+

nein eher nicht eher schon sicher

2%

0%

6%

10%

38%

40%

54%

50%

Gais

Uttenheim

nein eher nicht eher schon sicher
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Bitte beurteilen Sie die Gemeinde Gais bezüglich folgender Kriterien:
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

8,5

8,3

8,2

8,2

8,1

8,1

8,1

8,1

8,1

8,0

8,0

8,0

7,9

7,8

7,8

7,7

7,6

7,6

7,5

7,4

7,4

7,1

7,0

Kinderbetreuung (Kindergarten, andere Angebote)

Gottesdienste und religiöse Gemeinschaft

Landschaftsbild

Naherholungszonen

Pflege der Grünanlagen

Natur und Umwelt

Kinderbetreuung während der Ferien

Angebote für Jugendliche (Jungschar, Jugendtreff, Musik, Sport,…

Traditionsbewusstsein

Sportangebote

Gastfreundschaft

Angebot an Arbeitsplätzen

Freizeitangebote

Wirtschaftliche Stärke

Feste und Veranstaltungen

Allgemeine medizinische Versorgung

Angebote für Senioren

Barrierefreiheit

Kulturelle Angebote

Fortschrittlich/zukunftsfähig

Integration von neuen Mitbürgern

Aus- und Weiterbildungsangebote

Angebote für Menschen mit Beeinträchtigung

Handlungsbedarf
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Bitte beurteilen Sie die Gemeinde Gais bezüglich folgender Kriterien: 
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

8,1

Alter Ortsteil

Natur und
Umwelt

Alter Ortsteil

Naherholungs-
zonen

8,2

8,2

Landschaftsbild

8,5

8,3

8,0

7,9

14-25

26-45

46-65

66+

8,2

7,9

Gais

Uttenheim

8,5

8,3

8,1

8,3

14-25

26-45

46-65

66+

8,3

7,8

Gais

Uttenheim

8,2

8,1

8,1

8,3

14-25

26-45

46-65

66+

8,3

7,5

Gais

Uttenheim
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Bitte beurteilen Sie die Gemeinde Gais bezüglich folgender Kriterien: 
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Pflege der
Grünanlagen 8,1

Alter Ortsteil

Gastfreund-
schaft

Alter Ortsteil

Fortschrittlich/
zukunftsfähig

8,0

7,4

8,1

8,2

8,2

8,0

14-25

26-45

46-65

66+

8,2

7,5

Gais

Uttenheim

8,0

8,0

7,9

8,1

14-25

26-45

46-65

66+

8,0

7,9

Gais

Uttenheim

7,3

7,4

7,5

7,7

14-25

26-45

46-65

66+

7,5

7,1

Gais

Uttenheim
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Bitte beurteilen Sie die Gemeinde Gais bezüglich folgender Kriterien: 
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Traditions-
bewusstsein 8,1

Alter Ortsteil

Feste und
Veranstaltungen

Alter Ortsteil

Barrierefreiheit

7,8

7,6

8,3

8,2

7,9

7,9

14-25

26-45

46-65

66+

8,1

8,1

Gais

Uttenheim

8,2

7,7

7,7

7,6

14-25

26-45

46-65

66+

7,7

8,0

Gais

Uttenheim

8,0

7,6

7,5

7,4

14-25

26-45

46-65

66+

7,6

7,3

Gais

Uttenheim
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Bitte beurteilen Sie die Gemeinde Gais bezüglich folgender Kriterien: 
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Wirtschaftliche
Stärke 7,8

Alter Ortsteil

Angebot an
Arbeitsplätzen

Alter Ortsteil

Freizeitangebote

8,0

7,9

7,8

7,6

7,9

7,9

14-25

26-45

46-65

66+

7,9

7,3

Gais

Uttenheim

7,7

7,6

8,1

8,8

14-25

26-45

46-65

66+

8,1

7,4

Gais

Uttenheim

7,5

7,7

7,9

8,3

14-25

26-45

46-65

66+

8,0

7,3

Gais

Uttenheim
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Bitte beurteilen Sie die Gemeinde Gais bezüglich folgender Kriterien: 
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Sportangebote 8,0

Alter Ortsteil

Kulturelle
Angebote

Alter Ortsteil

Integration
neuer Mitbürger

7,5

7,4

7,5

7,9

8,1

8,3

14-25

26-45

46-65

66+

8,2

7,3

Gais

Uttenheim

7,3

7,3

7,6

7,7

14-25

26-45

46-65

66+

7,6

6,9

Gais

Uttenheim

7,4

7,3

7,5

7,4

14-25

26-45

46-65

66+

7,3

7,3

Gais

Uttenheim
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Bitte beurteilen Sie die Gemeinde Gais bezüglich folgender Kriterien: 
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Kinderbetreuung
(Kindergarten,
…)

8,5

Alter Ortsteil

Kinderbetreuung
während Ferien

Alter Ortsteil

Angebote für
Jugendliche

8,1

8,1

8,8

8,5

8,4

8,6

14-25

26-45

46-65

66+

8,6

8,1

Gais

Uttenheim

8,5

7,9

8,1

8,4

14-25

26-45

46-65

66+

8,2

7,6

Gais

Uttenheim

8,0

8,1

8,1

8,1

14-25

26-45

46-65

66+

8,2

7,6

Gais

Uttenheim
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Bitte beurteilen Sie die Gemeinde Gais bezüglich folgender Kriterien: 
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Angebote für
Senioren 7,6

Alter Ortsteil

Angebote für
Menschen mit
Beeinträchtigung

Alter Ortsteil

Aus- und
Weiterbildungs-
angebote

7,0

7,1

8,0

7,5

7,6

7,6

14-25

26-45

46-65

66+

7,7

7,2

Gais

Uttenheim

7,3

6,7

7,0

7,2

14-25

26-45

46-65

66+

7,1

6,3

Gais

Uttenheim

7,0

6,8

7,4

7,4

14-25

26-45

46-65

66+

7,2

6,6

Gais

Uttenheim
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Bitte beurteilen Sie die Gemeinde Gais bezüglich folgender Kriterien: 
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Allgemeine
medizinische
Versorgung

7,7

Alter Ortsteil

Gottesdienste
und religiöse
Gemeinschaft

8,3

7,7

7,7

7,6

8,3

14-25

26-45

46-65

66+

7,9

7,1

Gais

Uttenheim

8,7

8,2

8,3

8,4

14-25

26-45

46-65

66+

8,4

7,9

Gais

Uttenheim
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Bitte teilen Sie uns eine kurze Begründung bzw. Verbesserungsvorschläge für 
Zufriedenheitsnoten unter „7“ mit.

9 mehr Angebote für Menschen mit Beeinträchtigung (evtl. Zusammenarbeit mit AEB….)
8 Integration von neuen Mitbürgern ist unzureichend (kein Konzept von Seiten der Gemeinde)
8 es fehlt ein Hausarzt mit Praxis im Dorf, ärztliche Versorgung mangelhaft
7 mehr sportliche Angebote (nicht nur Tennis und Fußball)
7 fehlende Freizeitangebote
7 Apotheke in Gais, Uttenheim

Fünf Nennungen:
fehlende Angebote für Jugendliche (z.B. Kneipe, Skatepark, Treffen…); Angebote und Veranstaltungen für Senioren sind nicht 
vorhanden; keine innovativen Projekte: die Gemeinde Gais kann im Bereich "Fortschrittlich/zukunftsfähig" noch viel tun, speziell
im Bereich Digitalisierung (öffentliche Verwaltung), City Bus, E-Bikes zum Verleih, Elektroladesäulen, aktuelle Arbeitsplätze; 
Erweiterung der Schottergruben - nein danke

Drei Nennungen:
mehr Veranstaltungen, Sommerkonzerte als Unterhaltung für die Einheimischen und Stärkung der Dorfgemeinschaft; mehr 
Restaurants, Lokale, Bars

Zwei Nennungen:
in Uttenheim fehlt es an Spielplätzen; zu viel Verkehr im Dorf
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Bitte teilen Sie uns eine kurze Begründung bzw. Verbesserungsvorschläge für 
Zufriedenheitsnoten untern „7“ mit.

Einzelnennungen:
Erreichbarkeit von Frau Dr. Jesacher ist sehr schlecht; mehr Blumenwiesen anlegen; E-Bike Ladestationen; der Sandplatz 
(Fußball) ist sehr heruntergekommen; es ist oft wenig los in Gais; unnötige Lichtverschmutzung durch zu helle 
Straßenbeleuchtung und zu viele Lampen; der asphaltierte Platz des Festzeltes ist keine Augenweide und eine ökologische 
Verarmung; Alkohol und Drogen Prävention im Dorf; Arbeitsplätze im Dienstleistungssegment sowie in der Technologiebranche; 
Hundepark; Gemeinschaftspraxis; Baggalocke auf jeden Fall öffentlich lassen; Open Air Veranstaltungen nach 24Uhr viel zu 
laut; Radweg durchs Dorf ausweisen
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Infrastrukturen 
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Bitte beurteilen Sie die Infrastrukturen im Gemeindegebiet von Gais: 
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

8,8

8,6

8,5

8,4

8,3

8,1

8,1

8,0

7,9

7,9

7,6

7,6

7,5

7,4

7,4

7,3

5,8

Badesee Baggalocke

Friedhof

Wanderwege

Bibliothek

Sportplätze

Glasfasernetz

Radwege

Vereinshaus/Vereinslokale

Spielplätze

Recyclinghof

Arztpraxis

Altersheim

Räume für Jugendliche

Trails (Mountainbike-Strecken)

Rodelbahn

Betreutes Wohnen

Elektrotankstellen

Handlungsbedarf
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Bitte beurteilen Sie die Infrastrukturen im Gemeindegebiet von Gais: 
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Spielplätze 7,9

Alter Ortsteil

Sportplätze

Alter Ortsteil

Räume für
Jugendliche

8,3

7,5

8,1

7,9

8,0

8,2

14-25

26-45

46-65

66+

8,1

7,2

Gais

Uttenheim

8,0

8,2

8,4

8,4

14-25

26-45

46-65

66+

8,3

8,0

Gais

Uttenheim

7,6

7,5

7,6

7,7

14-25

26-45

46-65

66+

7,5

7,8

Gais

Uttenheim
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Bitte beurteilen Sie die Infrastrukturen im Gemeindegebiet von Gais: 
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Vereinshaus/
Vereinslokale 8,0

Alter Ortsteil

Bibliothek

Alter Ortsteil

Wanderwege

8,4

8,5

7,8

8,0

8,1

8,3

14-25

26-45

46-65

66+

8,1

7,5

Gais

Uttenheim

8,1

8,4

8,5

8,4

14-25

26-45

46-65

66+

8,5

7,9

Gais

Uttenheim

8,6

8,7

8,5

8,3

14-25

26-45

46-65

66+

8,6

8,4

Gais

Uttenheim
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Bitte beurteilen Sie die Infrastrukturen im Gemeindegebiet von Gais: 
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Radwege 8,1

Alter Ortsteil

Rodelbahn

Alter Ortsteil

Badesee
Baggalocke

7,4

8,8

8,3

8,1

7,9

8,2

14-25

26-45

46-65

66+

8,0

8,2

Gais

Uttenheim

8,0

7,2

7,5

7,0

14-25

26-45

46-65

66+

7,1

8,3

Gais

Uttenheim

8,5

8,9

8,8

8,7

14-25

26-45

46-65

66+

8,8

8,6

Gais

Uttenheim
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Bitte beurteilen Sie die Infrastrukturen im Gemeindegebiet von Gais: 
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Trails
(Mountainbike-
Strecken)

7,4

Alter Ortsteil

Friedhof

Alter Ortsteil

Altersheim

8,6

7,6

7,6

7,3

7,6

7,2

14-25

26-45

46-65

66+

7,5

6,9

Gais

Uttenheim

8,7

8,6

8,7

8,5

14-25

26-45

46-65

66+

8,6

8,5

Gais

Uttenheim

7,2

7,1

7,8

8,0

14-25

26-45

46-65

66+

7,6

7,1

Gais

Uttenheim
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Bitte beurteilen Sie die Infrastrukturen im Gemeindegebiet von Gais: 
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Betreutes
Wohnen 7,3

Alter Ortsteil

Arztpraxis

Alter Ortsteil

Recyclinghof

7,6

7,9

7,8

6,9

7,4

7,6

14-25

26-45

46-65

66+

7,4

7,0

Gais

Uttenheim

7,7

7,4

7,5

8,3

14-25

26-45

46-65

66+

7,7

7,1

Gais

Uttenheim

7,9

7,7

7,9

8,2

14-25

26-45

46-65

66+

7,9

7,6

Gais

Uttenheim
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Bitte beurteilen Sie die Infrastrukturen im Gemeindegebiet von Gais: 
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Glasfasernetz 8,1

Alter Ortsteil

Elektro-
tankstellen 5,8

8,5

8,0

8,2

8,1

14-25

26-45

46-65

66+

8,5

6,3

Gais

Uttenheim

6,1

5,7

5,9

5,6

14-25

26-45

46-65

66+

5,9

5,3

Gais

Uttenheim
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Welche Infrastrukturen fehlen Ihrer Meinung nach in der Gemeinde Gais?

19 Apotheke
15 Elektrotankstellen
10 neue Spielplätze
9 betreutes Wohnen (z.B. für Menschen mit Beeinträchtigung, Senioren usw.)
9 geeigneter Bolzplatz zum Fußballspielen 
9 angemessene Jugendräume 
7 Radwege ausweiten
7 Volleyballplatz
7 Glasfasernetz ausweiten und optimieren (für alle)
6 Arztpraxis (bessere, funktionierende usw.)
6 Bioladen/Reformhaus 
5 Wanderwege ausweiten

Vier Nennungen:
ein Dorfkern fehlt; Kaffee / Bar; Mountainbike-Strecke / Trails; Senioreneinrichtungen

Drei Nennungen:
Skaterpark; Gehsteige; Bibliothek erweitern; Tankstelle; ein restauriertes Vereinshaus

Zwei Nennungen:
Rodelbahn bis Pernthal; Umgestaltung der Sportzone und Baggalocke; bessere Straßen

Einzelnennungen:
Sportplatz; Bestand optimieren; weiterführen der Beleuchtung des Radweges im Bereich Gais – Uttenheim; Gemeindezentrum 
mit allen Vereinen und Ärzten; Lärmschutzwand Mühlerzone; Geschäft; Hundeparks; Generationsübergreifender Park; Citybus 
bis Bruneck
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Mobilität
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Arbeiten oder studieren Sie außerhalb von Gais?

Alter Berufliche Situation

Ortsteil

67%

33%

ja nein

66%

70%

Gais

Uttenheim

ja

77%

79%

67%

10%

14-25

26-45

46-65

66+

ja

88%

80%

49%

38%

6%

Schüler/Student

Angestellter/Arbeiter

Selbstständig/Unternehmer

Hausfrau/-mann

in Ruhestand

ja
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Wie erreichen Sie vorwiegend Ihren Arbeitsplatz/Ihren Studienort?

51%

17%

14%

11%

6%

1%

allein im Auto

Fahrrad

mit öffentlichen Verkehrsmitteln

gemeinsam mit anderen im Auto

zu Fuß unterwegs

Motorroller / Motorrad
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Auf welches Verkehrsmittel setzen Sie vorwiegend für die Fortbewegung im 
Gemeindegebiet von Gais?

34%

31%

29%

5%

1%

0%

Auto

zu Fuß unterwegs

Fahrrad

öffentliche Verkehrsmittel

anderes

Motorroller / Motorrad
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Ist das Angebot an öffentlichen Verkehrsmitteln ausreichend?

Alter Berufliche Situation

Ortsteil

91%

9%

ja nein

94%

95%

Gais

Uttenheim

ja

88%

93%

86%

80%

93%

Schüler/Student

Angestellter/Arbeiter

Selbstständig/Unternehmer

Hausfrau/-mann

in Ruhestand

Ja

90%

89%

96%

89%

14-25

26-45

46-65

66+

ja
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Wenn nein: Welche Verbindungen fehlen?

6 Haltestellen von Bus in Wohnzonen
5 Citybus von St. Georgen verlängern
3 Zug wie früher, Tauferer Bahn
3 die Fahrtzeiten des Bergbusses sind sehr unattraktiv / Bergbus sollte in Arbeitszeiten fahren

Einzelnennungen:
mehr direkte Verbindungen von Bruneck Industriezone West nach Gais
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Handel
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Bitte beurteilen Sie den Handel in Gais bezüglich folgender Kriterien:
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

8,7

8,0

7,8

7,7

7,6

Öffnungszeiten der Geschäfte

Image (Bild nach außen)

Vielfalt der Angebote

Angebot von regionalen Produkten

Preis-/Leistungsverhältnis

Handlungsbedarf
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Bitte beurteilen Sie den Handel in Gais bezüglich folgender Kriterien:
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Image 8,0

Alter Ortsteil

Vielfalt 
der Angebote

Alter Ortsteil

Angebot 
regionaler
Produkte

7,8

7,7

7,9

8,0

7,9

8,1

14-25

26-45

46-65

66+

8,1

7,3

Gais

Uttenheim

7,5

7,8

7,9

8,1

14-25

26-45

46-65

66+

8,0

7,2

Gais

Uttenheim

8,0

7,7

7,7

7,8

14-25

26-45

46-65

66+

7,7

7,6

Gais

Uttenheim
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Bitte beurteilen Sie den Handel in Gais bezüglich folgender Kriterien:
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Öffnungszeiten
der Geschäfte

8,7

Alter Ortsteil

Preis-Leistungs-
verhältnis

7,6

8,7

8,7

8,6

8,9

14-25

26-45

46-65

66+

8,8

8,0

Gais

Uttenheim

7,9

7,5

7,6

7,8

14-25

26-45

46-65

66+

7,7

7,2

Gais

Uttenheim
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Sollen Anreize für die Ansiedelung neuer Handelsbetriebe geschaffen werden?

Alter Ortsteil

61%

39%

ja

nein

65%

67%

63%

37%

14-25

26-45

46-65

66+

ja

60%

68%

Gais

Uttenheim

ja
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Folgende Angebote im Handel vermisse ich besonders: 

46 Apotheke
19 Bioladen
17 Obstgeschäft
8 Gemüse
8 Schuhgeschäft (Gais)
7 Lebensmittelgeschäfte
5 mehr Geschäfte / Vielfalt

Vier Nennungen:
Drogerie; Hofladen; Eisdiele (Gais); Uttenheim ein größeres Lebensmittelgeschäft; Unverpacktladen; biologische, hochwertige 
und lokale Produkte

Drei Nennungen:
Reformhaus; Konkurrenz (generell); Bauernmarkt; Frisör/ Kosmetikerin; Kaffee; frischen Fisch; Metzgerei (Uttenheim)

Zwei Nennungen:
Geschäfte und Handel in Uttenheim; Pizzeria; Tankstelle
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Handwerk
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Bitte beurteilen Sie das Handwerk in Gais bezüglich folgender Kriterien:
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

8,4

8,2

8,1

7,9

Qualität der Leistungen

Vielfalt der Betriebe

Image (Bild nach außen)

Preis-/Leistungsverhältnis

Handlungsbedarf
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Bitte beurteilen Sie das Handwerk in Gais bezüglich folgender Kriterien:
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Image 8,1

Alter Ortsteil

Vielfalt 
der Betriebe

8,2

8,0

8,2

8,1

7,9

14-25

26-45

46-65

66+

8,2

7,8

Gais

Uttenheim

8,0

8,4

8,2

8,2

14-25

26-45

46-65

66+

8,3

7,9

Gais

Uttenheim
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Bitte beurteilen Sie das Handwerk in Gais bezüglich folgender Kriterien:
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Qualität der 
Leistung

8,4

Alter Ortsteil

Preis-/Leistungs-
verhältnis

7,9

8,5

8,5

8,3

8,3

14-25

26-45

46-65

66+

8,4

8,3

Gais

Uttenheim

8,1

7,9

7,9

7,9

14-25

26-45

46-65

66+

8,0

7,8

Gais

Uttenheim
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Sollen Anreize für die Ansiedlung neuer Handwerksbetriebe geschaffen werden?

Alter Ortsteil

44%

56%

ja nein

39%

48%

45%

35%

14-25

26-45

46-65

66+

ja

40%

62%

Gais

Uttenheim

ja
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Folgende Betriebe im Handwerk vermisse ich besonders: 

6 Schneider 
5 Elektriker

Zwei Nennungen:
Apotheke

Einzelnennungen: 
wenn ein neuer Betrieb ansiedelt, ist es immer positiv; Arbeitsplätze schaffen ist immer gut
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Industrie
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Bitte beurteilen Sie die Industrie in Gais bezüglich folgender Kriterien:
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

8,1

7,9

7,7

Qualität der Leistungen

Vielfalt der Betriebe

Image (Bild nach außen)

Handlungsbedarf
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Bitte beurteilen Sie die Industrie in Gais bezüglich folgender Kriterien:
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Image 7,7

Alter Ortsteil

Vielfalt 
der Betriebe

7,9

Alter Ortsteil

Qualität der
Leistungen

8,1

7,7

7,8

7,6

7,8

14-25

26-45

46-65

66+

7,8

7,5

Gais

Uttenheim

7,9

7,8

7,9

8,1

14-25

26-45

46-65

66+

8,0

7,6

Gais

Uttenheim

8,4

8,1

8,1

8,3

14-25

26-45

46-65

66+

8,2

8,0

Gais

Uttenheim
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Sollen Anreize für die Ansiedlung neuer Industriebetriebe geschaffen werden?

Alter Ortsteil

27%

73%

ja nein

27%

34%

24%

17%

14-25

26-45

46-65

66+

ja

24%

40%

Gais

Uttenheim

ja
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Dienstleistung
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Bitte beurteilen Sie den Dienstleistungssektor bezüglich folgender Kriterien:
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

7,7

7,5

7,4

7,2

Qualität der Leistungen

Preis-/Leistungsverhältnis

Image (Bild nach außen)

Vielfalt der Betriebe

Handlungsbedarf
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Bitte beurteilen Sie den Dienstleistungssektor bezüglich folgender Kriterien:
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Image 7,4

Alter Ortsteil

Vielfalt 
der Betriebe

7,2

7,7

7,4

7,4

7,3

14-25

26-45

46-65

66+

7,5

7,0

Gais

Uttenheim

7,4

7,2

7,2

7,3

14-25

26-45

46-65

66+

7,3

6,9

Gais

Uttenheim
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Bitte beurteilen Sie den Dienstleistungssektor bezüglich folgender Kriterien:
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Qualität der 
Leistung

7,7

Alter Ortsteil

Preis-/Leistungs-
verhältnis

7,5

8,3

7,7

7,5

7,4

14-25

26-45

46-65

66+

7,8

7,3

Gais

Uttenheim

8,1

7,5

7,3

7,4

14-25

26-45

46-65

66+

7,6

7,1

Gais

Uttenheim
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Sollen Anreize für die Ansiedlung neuer Dienstleister geschaffen werden?

Alter Ortsteil

54%
46%

ja nein

64%

62%

48%

40%

14-25

26-45

46-65

66+

ja

51%

69%

Gais

Uttenheim

ja



71

Folgende Betriebe im Dienstleistungssektor vermisse ich besonders: 

7 Frisör
6 Apotheke
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Landwirtschaft
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Bitte beurteilen Sie die Landwirtschaft in Gais bezüglich folgender Kriterien:
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

8,4

8,2

7,8

7,8

7,7

7,5

7,4

7,3

Bedeutung für die Pflege der Landschaft

Qualität der Produkte

Image (Bild nach außen)

Preis-/Leistungsverhältnis der Produkte

Urlaub am Bauernhof

Verfügbarkeit der Produkte

Vielfalt der landwirtschaftlichen Produkte

Zusammenspiel mit anderen Sektoren

Handlungsbedarf
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Bitte beurteilen Sie die Landwirtschaft in Gais bezüglich folgender Kriterien:
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Image 7,8

Alter Ortsteil

Bedeutung
für die Pflege
der Landschaft

Alter Ortsteil

Zusammenspiel
mit anderen
Sektoren

8,4

7,3

8,0

7,9

7,7

7,8

14-25

26-45

46-65

66+

7,8

7,8

Gais

Uttenheim

8,6

8,6

8,3

8,3

14-25

26-45

46-65

66+

8,4

8,5

Gais

Uttenheim

7,7

7,3

7,2

7,1

14-25

26-45

46-65

66+

7,2

7,3

Gais

Uttenheim
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Bitte beurteilen Sie die Landwirtschaft in Gais bezüglich folgender Kriterien:
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Urlaub am
Bauernhof 7,7

Alter Ortsteil

Vielfalt der 
Produkte

Alter Ortsteil

Qualität der
Produkte

7,4

8,2

7,7

7,8

7,6

7,8

14-25

26-45

46-65

66+

7,6

7,7

Gais

Uttenheim

7,7

7,5

7,3

7,4

14-25

26-45

46-65

66+

7,4

7,6

Gais

Uttenheim

8,3

8,4

8,0

8,1

14-25

26-45

46-65

66+

8,1

8,3

Gais

Uttenheim
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Bitte beurteilen Sie die Landwirtschaft in Gais bezüglich folgender Kriterien:
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Verfügbarkeit
der Produkte 7,5

Alter Ortsteil

Preis-/Leistungs-
verhältnis
Produkte

7,8

8,0

7,6

7,3

7,4

14-25

26-45

46-65

66+

7,4

7,8

Gais

Uttenheim

8,1

7,8

7,8

7,8

14-25

26-45

46-65

66+

7,8

7,8

Gais

Uttenheim
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Haben Sie das Gefühl, die Angebote von „Ab-Hof-Produkten“ innerhalb der 
Gemeinde gut zu kennen?

Alter Ortsteil

23%

77%
ja nein

32%

22%

22%

22%

14-25

26-45

46-65

66+

ja

20%

28%

Gais

Uttenheim

ja
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Folgende Angebote/Produkte der Landwirtschaft vermisse ich besonders: 

20 Hofladen / Ab-Hof-Verkauf
13 Bioprodukte
9 Bauernmarkt
7 Gemüse
4 mehr Infos (welche Produkte?, wo werden die verkauft? usw.)
4 Fleisch (Speck, Wurst usw.)
3 lokales Angebot / regionale Produkte

Zwei Nennungen:
ordnungsgemäße Gülleaustragung

Einzelnennungen:
Zusammenarbeit mit Tourismus; regionale Produkte im Supermarkt; Integration der Angebote/Produkte in bestehende 
Handelsbetriebe
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Gastronomie und Tourismus
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Bitte beurteilen Sie das gastronomische Angebot folgender Kriterien:
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

7,7

7,7

7,4

7,1

Qualität

Preis-/Leistungsverhältnis

Image (Bild nach außen)

Verwendung regionaler Produkte

Handlungsbedarf
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Bitte beurteilen Sie das gastronomische Angebot nach folgenden Kriterien:
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Image 7,4

Alter Ortsteil

Qualität 7,7

7,8

7,4

7,3

7,6

14-25

26-45

46-65

66+

7,4

7,4

Gais

Uttenheim

8,2

7,8

7,6

7,7

14-25

26-45

46-65

66+

7,7

7,9

Gais

Uttenheim
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Bitte beurteilen Sie das gastronomische Angebot nach folgenden Kriterien:
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Verwendung
regionaler
Produkte

7,1

Alter Ortsteil

Preis-/Leistungs-
verhältnis

7,7

7,4

7,2

6,9

7,1

14-25

26-45

46-65

66+

7,1

7,4

Gais

Uttenheim

8,4

7,8

7,6

7,5

14-25

26-45

46-65

66+

7,7

7,7

Gais

Uttenheim
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Sollen weitere Anreize für die Ansiedelung neuer gastronomischer Betriebe 
geschaffen werden?

Alter Ortsteil

56%

44%

ja nein

67%

63%

56%

30%

14-25

26-45

46-65

66+

ja

57%

58%

Gais

Uttenheim

ja
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Bitte beurteilen Sie das Angebot von Beherbergungsbetrieben in Gais:
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

7,9

7,9

7,7

7,4

Qualität

Image (Bild nach außen)

Preis-/Leistungsverhältnis

Verwendung regionaler Produkte

Handlungsbedarf
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Bitte beurteilen Sie das Angebot von Beherbergungsbetrieben in Gais:
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Image 7,9

Alter Ortsteil

Qualität 7,9

7,9

7,9

7,7

7,9

14-25

26-45

46-65

66+

7,9

7,9

Gais

Uttenheim

8,0

8,0

7,7

7,8

14-25

26-45

46-65

66+

7,8

8,0

Gais

Uttenheim
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Bitte beurteilen Sie das Angebot von Beherbergungsbetrieben in Gais:
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Verwendung
regionaler
Produkte

7,4

Alter Ortsteil

Preis-/Leistungs-
verhältnis

7,7

7,4

7,4

7,3

7,4

14-25

26-45

46-65

66+

7,4

7,4

Gais

Uttenheim

7,9

7,7

7,5

7,8

14-25

26-45

46-65

66+

7,7

7,7

Gais

Uttenheim
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Wie soll sich der Tourismus in Gais entwickeln?

Alter Ortsteil

31% 67% 2%

kein Wachstum nachhaltiges Wachstum starkes Wachstum

29%

33%

30%

29%

61%

66%

69%

68%

11%

1%

2%

2%

14-25

26-45

46-65

66+

kein Wachstum nachhaltiges Wachstum

starkes Wachstum

32%

22%

66%

75%

2%

4%

Gais

Uttenheim

kein Wachstum nachhaltiges Wachstum

starkes Wachstum
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Folgende touristische und gastronomische Angebote vermisse ich besonders: 

34 gemütliche Bars / Kaffees
19 Restaurant
13 Pizzeria
13 Eisdiele
9 eine "attraktive", ansprechende Bar für jung und alt
7 Konditorei
6 bestehende Betriebe brauchen qualitative Ausbaumöglichkeit / Hotels
5 familienfreundliches Lokal (mit Spielplatz….)
4 Pub/ Treffpunkt für Jugendliche
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Hat der Tourismus von Gais ein Alleinstellungsmerkmal?

Alter Ortsteil

16%

84% ja nein

39%

13%

11%

20%

14-25

26-45

46-65

66+

ja

16%

8%

Gais

Uttenheim

ja
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Wenn ja, welches?

25 Baggalocke
4 Schloss Neuhaus
4 Naturlandschaft
3 die drei Burgen

Zwei Nennungen:
Sportzone; Kehlburg; Kulturweg; Bergwandergebiet, Tierpark

Einzelnennungen:
Burgfriden; Schloss Neuhaus; Kultur; Familienbetriebe und deren Fleiß; Uttenheimer Schloss; Grillplatz Gais; Waalweg; 
Radweganbindung; Familienfreundlich
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Gemeindeverwaltung
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Bitte beurteilen Sie die Gemeindeverwaltung von Gais:
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

8,1

7,9

7,9

7,9

7,7

7,7

7,6

7,3

7,7

Informationsgehalt auf Facebook

Freundlichkeit

Kompetenz

Informationsgehalt der Homepage

Erreichbarkeit

Gute Information im Allgemeinen

Gutes Wirtschaften

Weitsicht in der Planung

Gesamtzufriedenheit

Handlungsbedarf
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Bitte beurteilen Sie die Gemeindeverwaltung von Gais:
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Erreichbarkeit 7,7

Alter Ortsteil

Freundlichkeit 7,9

Alter Ortsteil

Kompetenz 7,9

7,5

7,7

7,8

7,9

14-25

26-45

46-65

66+

7,9

7,2

Gais

Uttenheim

7,7

7,9

7,8

8,2

14-25

26-45

46-65

66+

8,0

7,4

Gais

Uttenheim

7,6

7,8

7,9

8,1

14-25

26-45

46-65

66+

8,0

7,4

Gais

Uttenheim
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Bitte beurteilen Sie die Gemeindeverwaltung von Gais:
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Weitsicht 
in der Planung

7,3

Alter Ortsteil

Gutes 
Wirtschaften

7,6

Alter Ortsteil

Gute Information
im Allgemeinen

7,7

7,1

7,2

7,3

7,5

14-25

26-45

46-65

66+

7,3

6,9

Gais

Uttenheim

7,6

7,4

7,6

7,8

14-25

26-45

46-65

66+

7,7

7,2

Gais

Uttenheim

7,5

7,7

7,7

7,7

14-25

26-45

46-65

66+

7,8

7,2

Gais

Uttenheim
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Bitte beurteilen Sie die Gemeindeverwaltung von Gais:
(zwischen 5 = ungenügend und 10 = ausgezeichnet)

Alter Ortsteil

Informations-
gehalt Homepage

7,9

Alter Ortsteil

Informations-
gehalt Facebook

8,1

Alter Ortsteil

Gesamt-
zufriedenheit

7,7

7,5

7,8

8,0

7,9

14-25

26-45

46-65

66+

8,0

7,3

Gais

Uttenheim

8,4

8,2

8,0

7,6

14-25

26-45

46-65

66+

8,2

7,8

Gais

Uttenheim

7,8

7,7

7,7

7,9

14-25

26-45

46-65

66+

7,8

7,2

Gais

Uttenheim
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Ist die Arbeit der Gemeinde Gais empfehlenswert?

Alter Ortsteil

73%

27%

ja nein

63%

68%

77%

88%

14-25

26-45

46-65

66+

ja

76%

59%

Gais

Uttenheim

ja
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Wenn ich Bürgermeister von Gais wäre, würde ich Folgendes ändern: 

35 alle Bürger unterstützen/einbeziehen, nicht nur einzelne Personen/Sektoren (öffentliches Interesse muss vorrangig sein)
28 Transparenz gegenüber den Bürgern (Informationskanal, Einsicht in Projekte, Gemeindeblatt)
10 mehr Bürgernähe
8 sichere Fahrradwege durch Gais (Industriezone)
6 Instandhaltung Gehsteige und Straßen
6 auf Nachhaltigkeit setzen / Klimawandel beachten
6 bei wichtigen Entscheidungen, die gesamte Bevölkerung vorab miteinbinden

Fünf Nennungen: Jugendzentren; Gemeindesekretär (weniger Mitspracherecht/auswechseln); U. von T. Straße aufwerten und 
sicherer machen; junge Menschen die Möglichkeit geben ein Eigenheim zu errichten oder kaufen (billigere Baugründe)

Vier Nennungen: Wohnbauzone; Innovation fördern, alte Strukturen aufbrechen

Drei Nennungen: keine Schottergrube; Hundesteuer einführen; Angebote für Jugendliche (wie Festival vergangenen Oktober); 
Jugend und Senioren aktiv einbinden;

Zwei Nennungen: Wohnbauzone Gais beschleunigen; geringere Gebühren (Wasser/Abwasser/Müll); Integration neuer 
Bewohner; Förderung der Bergdörfer; Kunstrasenplatz in Gais; GIS für die Erstwohnung berechnen, wenn ein Familienmitglied 
darin wohnt; sanfter Tourismus; Gülle regulieren; Vereinshaus und Bar im Zentrum von Gais; Gemeinschaft fördern
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Wenn ich Bürgermeister von Gais wäre, würde ich Folgendes ändern: 

Einzelnennungen: 
Parkplatz beim Despar; Bushaltestelle wegen Fahrräder; Verkehrssituation; Gehsteig und Parkplatzgestaltung; Elektromobilität, 
Fahrradmobilität; demographische Veränderungen beachten: Überalterung der Bevölkerung, Armut; GIS-Abgaben reduzieren; 
Sportzone verbessern; schönerer und gemütlicherer Festplatz mit großen Bäumen; Ausbau der Infrastruktur (Glasfaser, Gas, 
Fernheizung) vor allem in Uttenheim; Aufwertung des Dorfzentrums und Vereinshauses in Uttenheim; weniger planen und mehr 
machen; Bars und Freizeitangebote für Kinder und Senioren; mehr auf die Jugend setzen; autonome Stromversorgung; 
Elektrotankstellen; mehrere Zebrastreifen; die Länge des Läutens der Kirchenglocken reduzieren; die Platzgestaltung am 
"Windscharplatz„; mehr Informationen für Menschen die sich nicht mit Rechte usw. auskennen; einen Gehsteig im Ortszentrum 
planen und umsetzen; Zusammenhalt der Dörfer stärken; Bürgerfreundlichere Öffnungszeiten der Ämter; 1x Jährlich 
Bürgerversammlung in den einzelnen Fraktionen; Citybus nach Bruneck; Wohnbauzonen schnell möglich machen; 
Mülltrennung, Respekt von unserer Religion, Einstellung zur Frau, Gewalt in der Familie; Christian Gartner und sein Team 
leisten eine gute Arbeit; Vermeidung von hohen Zäunen, Mauern, Sichtschutz rund um die Häuser; Bürger bei Wohnbau 
unterstützen; Radfahrer einbremsen
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Das möchte ich noch mitteilen

Zwei Nennungen:
Vernetzung der Fahrradwege angehen; Radweg Uttenheim-Gais und Strecke Gais-St. Georgen beleuchten; gut dass die Bürger 
zu Wort kommen dürfen; Projekte zu erfahren vor ihrer Genehmigung

Einzelnennungen:
Zustände im Gemeindeamt; Transparenz gegenüber dem Bürger; Zusammenarbeit mit allen Beteiligten im Gemeindegebiet; die 
Haltung nach außen: Fehlverhalten auch in den eigenen Reihen zugeben; eine Mensa im Dorf miteinplanen für Schulkinder und 
Kindergartenkinder; Infos nicht nur digital; Sauberkeit in Gais ist zu loben, würde noch etwas den Parkplatz beim Geschäft 
Kronbichler anpassen; Platz hinter dem Kindergarten liegt schon ewig brach (entweder den darunterliegenden Spielplatz 
heraufziehen, oder zumindest eine Parkanlage machen); Spielplatz in der Gissestraße; den Fortschritt des Schotterabbaus 
beobachten und kontrollieren; Aufstellung, was im Recyclinghof nicht abgegeben werden darf (z.B. mit Steinwolle, Viapol
Dachpapp, Solarzellen. Aspest usw); die Strasse Mühlbach muss dringend erneuert werden; schauen wie man, in der Zukunft 
am besten alles handhabt; wirtschaftliches Wachstum nicht um jeden Preis; Gais ist derzeit NUR ein "Trabantendorf" von 
Bruneck, das sollte sich ändern; in Gais gibt es mehrere öffentliche WC's, diese sind zum Teil nicht ausreichend gut beschildert; 
bitte macht so weiter; Unverpacktladen und schnelle Elektrotankstellen fehlen noch; bzgl Platzgestaltung am Windscharplatz: 
es ist der Dorfeingang und nicht sehr attraktiv gestaltet; der Fahrradweg soll klarer visuell gekennzeichnet werden; die Ulrich 
von Taufers Strasse benötigt mit dem Windscharplatz auch einer schöneren Gestaltung; Tourismus ist wichtig aber wir Bürger 
sind wichtiger; es wäre sinnvoll, einen Verkehrspolizisten direkt in Gais zu haben; sich für den Schutz der Landschaft und der 
Biodiversität einsetzen, keine Bauspekulation unterstützen, eine sozial ausgewogene Politik leben; Nahversorgung weiterhin 
gewährleisten; respektvollem Umgang mit den Bürgern pflegen, auch mit Andersdenkenden; Freundlichkeit in den Ämtern; 
ältere Mitbürger sind überfordert mit der Bürokratie und digitale Infos; mehr öffentliches Mitspracherecht
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